

全市春运发送旅客近170万人次 仍以道路和铁路客运为主

晚报讯 2023年春运40天(1月7日~2月15日),全市公路、铁路、民航共安全发送旅客169.73万人次,同比增长8.76%。其中,公路发送旅客57.64万人次,同比减少18.01%;铁路发送旅客95.30万人次,同比增长30.02%;民航发送旅客16.79万人次,同比增长9.89%。

今年春运是疫情防控政策优化后的首个春运,群众返乡过节意愿明显增强,春运客流总量增加,客流主要以学生流、务工流、探亲流、旅游购物为主。与2022年相比,今年春运客流阶段性特征较为明显。

春节前14天(1月7日~1月20日),受元旦前后疫情形势、高校提前放假、务工人员提前返乡等因素影响,客流总体呈下降态势,公路、铁路、民航共发送旅客52.42万人次,同比减少11.05%。

春节黄金周期间(1月21日~1月27日),天气状况总体较好,且多地出台免费乘坐公共交通、免费参观旅游景点等稳岗留工、拉动消费举措,群众旅游购物、探亲访友等出行意愿较强,客流总体呈增长态势,公路、铁路、民航共发送旅

客20.10万人次,同比增长19.15%。另外,正月初五(1月26日),城市轨道交通1号线单日客运量13.39万人次,创造了开通以来的单日客运量新纪录。春运后19天(1月28日~2月15日),其中正月初七至正月十五,公路、铁路、民航共发送旅客45.20万人次,与去年基本持平;正月十六至正月二十五,返程客流增长明显,公路、铁路、民航共发送旅客52.02万人次,同比增长48.32%。

此外,从运输结构来看,今年春运仍以道路和铁路客运为主,道路客运占比由2022年的45.04%下降至33.96%,铁路客运占比由2022年的46.97%提高至56.15%,民航客运占比由2022年的7.99%提高至9.89%,群众出行结构有所优化,出行效率有所提升。

今年春运,我市落实了惠民返乡直通车、暖心末班车、春节期间免费乘坐公共交通等便民惠民举措,为群众提供优质化、便捷化、个性化的服务。整个春运期间,全市运输秩序良好,情况总体平稳,未发生旅客滞留现象。

记者彭军君 通讯员苏冬冬

春运大考落下帷幕 交警40天护航交出平安答卷



晚报讯 昨天,2023年春运落下帷幕。40天里,全市高速公路收费站进入口总流量1131万辆次,同比上升7.1%;3座跨江大桥总流量675万辆次,同比上升21.8%,其中1月27日(正月初六),苏通大桥车流13.2万辆次、沪苏通大桥8.7万辆次,均达到或接近历史峰值。

群众过节,交警过关,春运是一场群众出行需求与交警职责使命的双向奔赴。

市公安局交警支队四大队辖区内有6家客运单位、19家危化品运输企业,重点运输车辆和驾驶人数量均接近2000。春运期间,大队车管民警顾权和同事几乎每天都泡在企业里,“不能让一辆问题车、一名问题驾驶员参加春运!”

对酒驾醉驾、超员超载等严重危害交通安全的违法行为“零容忍、严执法”,全市累计组织夜查行动22次,查处酒驾醉驾1428起、客车超员550起、驾乘人员不系安全带2.9万起。

每一个枢纽,每一处易堵和事故易发的点段都有警车及清障排险车辆驻守。春运期间,全市45个高速枢纽、服

务区、易拥堵点位均增设执勤点位,通过远程诱导、间断放行、分段分流等方式,全力疏堵保畅,提升通行效率。苏通大桥、沪苏通大桥及国道G328、G228、G204等重点路段,全部重兵布防,全市19个春运交通安全执法服务站点、66个农村劝导站也常态化派员值守。

大年初四中午时分,在沈海高速如皋服务区,执勤交警王戈在停车场捡到一只女士提包,通过包内证件联系到失主。此时,失主周女士才发现刚刚在服务区下车时把包弄丢了。两天后,还是在如皋服务区,民警又帮群众找回一只装有7万元现金的拎包。这样的暖心事,每天都在发生。

依托春运服务站、高速公路服务区,警方设置“春运爱心驿站”,累计服务过往驾乘人员1152人次,救助群众243人次;交警“铁骑”发挥机动优势,提供开道救援服务20余次。

寒冬悄然退去,又是春暖花开。忙碌了40天的交警依然坚守在路上,守护着道路的平安畅通。

记者张亮 通讯员吕斌 张胜新杰

燃气罐整治“利剑行动”开展 还流动摊点安全 也守住人间烟火

晚报讯 14日,市区两级城管部门联合和平桥街道、永兴街道、文峰街道3个街道综合执法局,重点对主城区人员密集区域流动摊点违规使用燃气罐存在安全隐患的行为,依法进行集中整治,共查处流动摊点21起、占道经营5起,教育劝离27人次。

流动摊贩很多随车携带液化气罐,在城区人员密集的场所进行食品制作、加热和贩卖,存在极大的安全隐患。当晚,记者在市区红星路和善行路交叉口看到,一处特色炸串流动摊点内空间狭窄,液化气罐离火源较近,皮管上油渍斑斑,无论是电动车的电路出现问题,还是行车时出现激烈的碰撞,都有可能引起火灾,十分危险。面对这种情形,现场执法人员对摊贩进行安全教育,提升其安全意识,并登记在册、劝离现场。

“永兴街道第三街区菜场临时疏导点,平时有十五六个摊点,多的时候20个左右,其中用煤气罐的有10家,存在一定安全隐患。我们今天做了工作,让其改用电磁炉。”市综合行政执法支队直属大队二级主办张义祥介绍,城管局加大巡查检查力度,对占道经营、违法建设、渣土运输等可能存在安全隐患的问题及时发现、及时整改,把安全隐患苗头遏制在萌芽状态。

据了解,下一步,城管部门将积极配合相关职能部门把流动摊点使用瓶装液化气安全整治作为一项长期性、基础性的工作,在严格查处其违规行为的基础上,不断加强对主城区学校、医院、临街商超、居住区等周边人流密集区使用燃气罐流动摊点的集中排查,继续配强巡查力量,加大执法力度,发现一处,整改一处,确保市民的人身和财产安全。

记者蒋娇娇

医保缴费工资基数申报启动 缴费基数下限暂按4494元执行

晚报讯 今年1月起,我市职工医疗保险月缴费工资基数下限暂按4494元执行,上限暂按24042元执行。即日起至3月6日,各参保单位应为当前所有在职职工进行工资申报。

参保单位可登录江苏省医疗保障局网上服务大厅进行线上申报。未开通“网上申报业务”的参保单位,也可携带U盘至所属区域医保经办机构拷贝“缴费工资申报模板”数据,对职工名单进行核对、打印出纸质花名册,由职工签字确认并加盖单位公章后,再至医保窗口办理申报。

如果员工的月工资低于下限或者高于上限,应按实填写。不过上述标准是暂行标准,待2023年度职工基本医疗保险缴费工资基数上下限正式标准公布后,再按新标准执行。

需要提醒的是,自2022年7月起,医保系统不再共享人社数据,所有医保业务需单独申报,因此,基数申报也需在医保端单独办理。即使用人单位此前已在人社系统完成了工资申报,仍需完成医保缴费基数的申报。

完成2023年度缴费工资申报后,新的基数将于3月份启用。

记者何家玉

市妇幼保健院与唐闸镇街道社区服务中心签约合作 在家门口享受优质医疗服务

晚报讯 昨天上午,市妇幼保健院与崇川区唐闸镇街道社区卫生服务中心正式签约合作。今后,每周三、周四,市妇幼保健院均会安排专家到唐闸镇街道社区卫生服务中心开展儿童保健、高危儿、体弱儿、儿科、儿外科、中医儿科等门诊。

为完善区域妇幼健康医疗保健服务体系,满足唐闸周边地区广大群众的妇幼保健服务需求,此次唐闸镇街道社区卫生服务中心与市妇幼保健院签约合作,旨在推进“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动、防治结合”的分级诊疗模式,全面提升儿童保健门诊和儿科门诊的

规范化诊疗能力。

据悉,今后,市妇幼保健院将每年免费接受唐闸镇街道社区卫生服务中心派遣的医护人员来院进修学习。同时,在儿童常见病、多发病的专科诊疗技术、新技术新项目及专科适宜技术方面,对唐闸镇街道社区卫生服务中心进行指导实施并推广。

此外,双方建立双向绿色转诊机制,对符合双向转诊的儿童予以优先安排转诊,对唐闸镇街道社区卫生服务中心未开展的检验、检查等服务项目,优先转送到市妇幼保健院检验、检查,推进区域资源共享。

记者冯启榕